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ВЗАЄМОДІЯ ВИКЛАДАЧА ТА ЗДОБУВАЧА ОСВІТИ ПІД ЧАС  

ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

 

І.Р. Біленька, Н.А. Лазаренко, 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

 

Рівень підготовки майбутнього фахівця, успішність його професійної 
самореалізації, можливість подальшого кар’єрного зростання, залежить, на-
самперед, від характеру взаємодії між викладачем і студентом під час здійс-
нення освітнього процесу. Продуктивно організований освітній процес пе-
редбачає високий рівень педагогічного спілкування між викладачем та здо-
бувачами вищої освіти, у т.ч. дистанційно, що набуває особливої значущості 
у теперішній час.  

Метою роботи було з’ясування механізму взаємодії викладача та сту-
дента під час дистанційного виконання освітнього процесу, що на сьогодні-
шній день є актуальним. 

При застосуванні дистанційної форми навчання, на викладача покла-
даються такі функції, як координування пізнавального процесу, коригування 
дисципліни, консультування, керівництво навчальними проектами, розробка 
виду і форми контролю знань здобувачів освіти, впровадження його в навча-
льний процес та ін. Це потребує вивчення та використання спеціалізованих 
технологій та засобів навчання: технологія дистанційного навчання – це су-
купність методів, форм та засобів взаємодії зі здобувачем освіти у процесі 
самостійного, але контрольованого освоєння ним певного обсягу знань. Ха-
рактерними рисами дистанційного навчання є гнучкість, модульність, ефек-
тивність, технологічність, доступність та відкритість навчання дисциплінам. 

Дистанційна форма навчання являє собою сукупність інформаційних 
технологій та методик викладання, які передбачають здобуття освіти без фі-
зичної присутності викладача та здобувачів у навчальному закладі. Відмінні-
стю такого навчання від заочної форми є використання синхронного режиму 
викладання,  при якому здобувачі освіти працюють разом із викладачами за 
допомогою мережі Internet, використовуючи різні платформи для проведення 
лекційних занять, практичних та лабораторних робіт, семінарів, застосовую-
чи різні засоби та технічні рішення щодо зв'язку в реальному часі, дотриму-
ючись встановленого закладом освіти розкладу занять. 

Для дистанційного навчання використовують, як правило, відеоконфе-
ренції, що проводяться на різних платформах, вебінари, форуми, чати, веб-

сайти, онлайн-бібліотеки та інше. Частіш за все ці засоби комбінуються як з 
традиційними друкованими матеріалами, так й з матеріалами, що розміщені 
викладачем на сайті дистанційного навчання. Від того, наскільки повно по-
дана викладачем інформація на такому сайті, залежить успішність підготовки 
здобувача вищої освіти з тієї чи іншої дисципліни.  

Важливе значення як для викладання матеріалу при проведенні занять 

викладачем у режимі он-лайн, так й для самостійного опрацювання здобува-
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чем освіти певної теми лекції, підготовки до практичних занять та лаборато-
рних робіт має те, в якому вигляді викладено матеріали для вивчення відпо-
відної дисципліни на сайті дистанційного навчання.  

З огляду на те, що методи навчання передбачають поєднання способів 
передачі здобувачам освіти знань у готовому вигляді, спільної діяльності ви-
кладача і здобувачів освіти при пізнанні суті окремих явищ, організації само-
стійної практичної і пізнавальної діяльності здобувачів та стимулювання цієї 
діяльності, з метою досягнення високої успішності здобувачів, викладачам 
слід застосовувати різноманітні прийоми, як при викладенні матеріалів на 
сайті дистанційного навчання, так і під час комунікування з ними у режимі 
он-лайн. 

Кращий результат щодо отримання знань здобувачами вищої освіти 
приносить не тільки розташований на сайті дистанційного навчання файл у 
текстовому форматі, наприклад, конспект лекцій та/або окремо висвітлені 
лекційні теми, а й матеріал у вигляді презентацій, відеороликів, відповідних 
web-сторінок, які також доцільно застосовувати при викладенні он-лайн лек-
ційного матеріалу чи проведенні у такому ж режимі практичного заняття, або 
з метою покращення знань здобувачів освіти під час їх самостійного опра-
цьовування заданої викладачем теми.  Саме тому, до викладача ставляться 
наступні вимоги: здатність швидко опановувати та працювати з мережевими 
освітніми та комунікативними технологіями, засобами розробки курсів у ди-
станційному форматі; психологічна стійкість та вміння працювати у он-лайн 
режимі; готовність до активного обміну інформацією зі здобувачами; уміння 
стимулювати та заохочувати роботу здобувачів вищої освіти за допомогою 
інтерактивних технологій тощо. Впровадження дистанційних технологій в 
освітній процес вимагає більш ретельного відпрацьовування методик засво-
єння знань, аналізу пріоритетів факторів, що впливають на ефективність спі-
льної роботи викладача та здобувачів освіти під час здійснення навчання у 
дистанційній формі.  

Таким чином, з метою активізації навчально-пізнавальної діяльності 
здобувачів освіти, викладач повинен вміти застосовувати як традиційні, так і 
інноваційні методи навчання та володіти низкою комунікативних вмінь: 
встановлювати контакт з аудиторією в режимі он-лайн, залучати здобувачів 
освіти до дискусії, використовувати різноманітні засоби інформаційних 
комп’ютерних технологій під час викладення матеріалу, у т.ч. бліц опитуван-
ня у ігровому варіанті, враховувати психологічні особливості студентської 
аудиторії при спілкуванні у режимі он-лайн, створювати позитивний емоцій-
ний фон для кращого сприйняття під час викладення матеріалу. Все це можна 
враховувати при розробці навчальних різних дисциплін. 
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Постановка проблеми. Завданням сучасної системи освіти є застосу-
вання  інноваційних технологій вдосконалення внутрішнього забезпечення 
якості освітньої діяльності спеціальності.   Підготовка майбутніх спеціаліс-
тів, в галузі енергомашинобудування на рівні міжнародних стандартів є од-
ним з найважливіших стратегічних завдань вищої освіти України. Сьогодні 
необхідні фахівці, які в повній мірі володіють різними сферами професійної 
діяльності, володіють знаннями у галузі, готові до зміни характеру і змісту 
власної професійної діяльності. Тому незаперечним є процес змін в підходах 

до організації освітнього процесу в умовах дистанційного навчання. Ефекти-
вним для модернізації освіти є впровадження у навчальний процес іннова-
ційних методів викладання, основою яких є інтерактивність та максимальна 
наближеність до реальної професійної діяльності майбутнього фахівця. 

Мета даної статті – розглянути можливості застосування інноваційних 
технологій у навчальному процесі при вивченні технічних наук, визначити 
вміння та навички, завдяки яким забезпечуємо якість освіти в умовах дистан-
ційного навчання.  

Виклад основного матеріалу. Важливою метою освіти є формування 
освітньої-інформаційного середовища з освітньої програми «Холодильні ма-
шини, установки і кондиціювання повітря»  на основі інтеграції інформацій-
них і комунікаційних технологій в освітньому процесі за рахунок удоскона-
лення традиційних змістовних рішень і використання інноваційних форм, ве-
бінарів та засобів і методів навчання. 

 Нові інноваційні  технології дозволяють підвищити змістовну ємність 
та ефективність навчальних занять зі здобувачів вищої освіти, але при цьому 
вони мають забезпечувати формування таких груп узагальнених інформацій-
них умінь, які б  дозволили б майбутньому фахівцю  досконало розбиратися в 
сучасних досягненнях, використовувати у процесі проведення практичних і 
лабораторних робіт програмні засоби (навчальні програми, комп'ютерні 
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